

Мониторинг средств массовой информации

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



5 октября 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
05.10.2023 На уральском Радиозаводе погибли двое рабочих.....	4
04.10.2023 В Москве рабочий разбился насмерть, упав с пятого этажа	4
04.10.2023 Администратор склада Wildberries получил серьезную травму	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
05.10.2023 Из МУПа ХМАО массово увольняются сотрудники и руководство	5
04.10.2023 «Врачи пойдут на улицу». В Москве могут закрыть одно из самых крупных детских отделений психбольницы.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
05.10.2023 Мигрантов обяжут после получения патента уведомлять о заключении трудовых договоров	7
В.В. ПУТИН	8
05.10.2023 Владимир Путин поздравил учителей с профессиональным праздником.....	8
05.10.2023 Президент заявил о важности распространения российского образования за рубежом	9
04.10.2023 Путин поддержал идею дать возможность учителям повышать квалификацию по другим предметам ..	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	11
04.10.2023 Минтруд предложил упростить требования к "Работе России" и интегрированным в нее сервисам ...	11
04.10.2023 Право на оплату проезда на отдых могут сохранить за участниками СВО с Крайнего Севера.....	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
05.10.2023 Более 40% освобожденных из тюрем россиян нашли работу после обращения в службы занятости	12
05.10.2023 В Роструде рассказали про алгоритм работы с обращениями граждан "Без проверки"	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
05.10.2023 Государственная инспекция труда расследует массовое ДТП в Усинске.....	13
05.10.2023 В Каменске-Уральском на заводе «Октябрь» погибло двое рабочих	14
05.10.2023 В Воронеже работодатель не хотел платить охраннику 17 тыс рублей	14
05.10.2023 При реконструкции «минаевского» моста в Ульяновске погиб молодой рабочий	14
ПРОФСОЮЗЫ.....	15
05.10.2023 Глава ФНПР Михаил Шмаков оценил роль объединений работодателей в развитии экономики	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
05.10.2023 Депутат ГД Нилов предложит кабмину разработать программу "ветеранской" ипотеки	16
05.10.2023 В Госдуму внесли законопроект, уточняющий положения закона о выборах президента	16



05.10.2023 Почти половина педагогов в РФ хочет получать до 50 тыс. рублей на пенсии - опрос.....	17
05.10.2023 Российские школы пожаловались на нехватку учителей точных наук	18
05.10.2023 ИТ в милость: вернувшихся релокантов предложили восстанавливать на работе	18
04.10.2023 Комитет ГД поддержал проект о праве добровольцев Росгвардии поступать на "бюджет" в вузы.....	20
04.10.2023 Родители смогут получать выплаты по уходу за ребенком после выхода из декрета.....	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

05.10.2023

На уральском Радиозаводе погибли двое рабочих

Они были сотрудниками подрядной организации, выполняющей строительные работы.

В Каменске-Уральском Свердловской области 3 октября на ПО «Октябрь» **погибли** двое **рабочих**. Известно, что они не являлись сотрудниками завода. Они выполняли строительные работы, которые проводят на объекте подрядная организация. Об этом сообщает ИА «Время Пресс».

По предварительным данным, во время работ оборвалась люлька с рабочими. Один из них погиб на месте, второй скончался в больнице от полученных травм.

В Следственном комитете происшествие не комментируют.

https://ural.aif.ru/incidents/na_uralskom_zavode_pogibli_dvoe_rabochih

04.10.2023

В Москве рабочий разбился насмерть, упав с пятого этажа

По факту случившегося организовали проверку

ЧП произошло На строительном объекте на ул. Южнопортовая **рабочий** коммерческой организации **упал** с высоты 5 этажа. ЧП произошло на строительном объекте на ул. Южнопортовая

Фото: прокуратура Москвы

В Москве **рабочий** коммерческой организации **погиб**, **упав** с высоты пятого этажа, сообщили в официальном телеграм-канале столичной прокуратуры.

Инцидент произошел вечером в среду, 4 октября, на строительном объекте, расположенному на Южнопортовой улице. Мужчина сорвался с пятого этажа и получил серьезные травмы, не совместимые с жизнью. Возраст погибшего не уточняется.

По факту случившегося Люблинская межрайонная прокуратура организовала проверку, правоохранители устанавливают причины и обстоятельства ЧП.

04.10.2023

Администратор склада Wildberries получил серьезную травму

На складе Wildberries в Электростали на **работника упала** огромная гофра с товаром. У мужчины сломан позвоночник. Инцидент произошел еще 16 сентября, но известно о произошедшей беде стало только лишь 1 октября. Пострадал администратор склада, его зовут Николай Мелихов.

Представители маркетплейса рассказали, что после произошедшего сотрудники склада сразу вызвали медиков, мужчину госпитализировали в областную больницу, где его прооперировали. Спустя несколько дней Wildberries отправила пострадавшему денежную помощь, чтобы он смог покрыть расходы на лечение и реабилитацию, которая, несомненно, понадобится и будет долгой.



Компания совместно с Государственной инспекцией труда проводит расследование инцидента по вопросу возможного нарушения техники безопасности и в целом проводит проверку обеспечения охраны труда.

<https://moscow.media/elektrostal/361433119/>

СОКРАЩЕНИЯ

05.10.2023

Из МУПа ХМАО массово увольняются сотрудники и руководство

МУП после увольнений остался без руководителя Фото: Анна Майорова URA.RU

В Сургутском районе из муниципального предприятия "Сургутрайторф" массово увольняются сотрудники и руководство. Об этом URA.RU сообщил источник в политическом истеблишменте района.

"За пару недель из „Сургутрайторфа“ ушли практически все водители и почти вся бухгалтерия. Ушел юрист. Все это произошло после увольнения руководителя Райторфа Николая Круглова. Ушел даже исполняющий обязанности директора Сергей Дубинин", - сообщил собеседник.

В администрации Сургутского района подтвердили информацию о расторжении трудового договора Дубинина и опровергли информацию о **массовом увольнении сотрудников** из МУП "Райторф". "Массовых увольнений нет", - сообщили в мэрии.

<https://m.ura.news/news/1052691453>

04.10.2023

«Врачи пойдут на улицу». В Москве могут закрыть одно из самых крупных детских отделений психбольницы

В списках на увольнение оказались десятки **сотрудников**

В Москве могут закрыть одно из самых крупных детских отделений в психбольнице

Несколько недель назад в клинической психиатрической больнице имени Усольцева при странных обстоятельствах умер 16-летний ребенок. По факту смерти ребенка прокуратура Москвы, Минздрав и Следственный комитет России организовали проверки. А в психиатрической больнице между врачами ЦКПБ и новым начальством началась вражда.

По словам сотрудницы больницы (имя не пишем по ее просьбе, - Прим. ред.) MSK1.RU в ЦКПБ, смерть 16-летнего мальчика может обернуться **массовыми увольнениями сотрудников** и **сокращением** больничных мест для детей. Врачи отделения в Медном-Власово говорят, что заведующий им заявил о роспуске персонала.

- Заведующий из главного корпуса вызывал всех заведующих детскими отделениями. Он сказал, что ему все это надоело. Там все умирают, а у него потом проблемы. Он закрывает. В больницах начнется бунт. Например, в Медном-Власово мамочки, которые ходят туда не один год, сами начнут писать жалобы везде, - рассказал источник MSK1.RU в ЦКПБ.



В распоряжении редакции MSK1.RU оказались документы от Министерства здравоохранения Московской области, Следственного комитета и прокуратуры Москвы, которые подтверждают проведение проверки в центральной клинической больнице имени Усольцева

По словам источника близкого к ситуации, около 186 детей расселят по другим отделениям психбольницы, а несколько десятков сотрудников могут либо все потерять работу, либо перейти на другие должности.

- Хотя до того, как из Уфы приехал новый заведующий заведующего, который и собрался теперь всех распустить, смертей в больнице не было никогда. Подростков, которые находятся на принудительном лечении, врачи перевезут в больницу имени Яковенко. От них тоже избавляются. Это те несовершеннолетние, которых признали невменяемыми и отправили на лечение. А Яковенко - это взрослое отделение, а так как там некуда переселять, то их будут селить в 15-е отделение, где половина пациентов - взрослые люди с ВИЧ. А это незаконно, - уточнил источник.

После слухов о закрытии детского отделения врачи в Медном-Власово начали переживать из-за того, что многие дети потеряют специалистов, к которым ходили, начиная с рождения.

- Разговор о закрытии детского отделения был уже давно. Хотели чуть ли не сделать из этого филиала платный санаторий. Так жалко, это же все нашими руками создавалось, столько сил вложено. А заведующий просто пришел и сказал, что ликвидируется детское отделение. А в центральное здание детей не могут перевести - там нет мест, - сказала сотрудница ЦКПБ.

Врачи, которые долгое время работали в филиале в Медном-Власово, не понимают, что вообще происходит с их рабочими местами. Теперь они ждут распоряжения руководства: переведут на другие ставки или сократят.

- Если нас будут сокращать, то наши ставки буду сокращать. Понятно, что мы пойдем на улицу. Специалистам будет сложно перестроиться. Если они всю жизнь работали детскими психиатрами, то у взрослых все совсем по-другому. Специалисты на такую работу не заточены.

Врачи также не понимают, что будет с матерями детей, которые лежали в палатах вместе со своими детьми. Если закроют филиал в Медном-Власово, то им придется ездить на лечение в другой конец Москвы.

- Там же очередь еще формировалась на госпитализацию. Многие приходили для установления инвалидности или для подтверждения диагноза. Они-то куда пойдут? Опять очередь будет разрастаться.

Кроме этого, по словам источника MSK1.RU, на месте школы для детей, которые проходят лечение в ЦКПБ, главврач собирается открыть общежитие для новых сотрудников больницы.

- Сделал он это для того, чтобы его сотрудники деньги не тратили, - добавил источник. - Теперь врачи, которые приехали сюда из Уфы, будут жить на территории больницы бесплатно. Пока они живут в РАМПО (общежитие при больнице. - Прим. ред.). Им хорошо, а дети лишись образования.

В разговоре с корреспондентом MSK1.RU главврач ЦКПБ имени Усольцева Ильгиз Тимербулатов опроверг информацию о закрытии детского отделения.



- Информация не соответствует действительности. Меньше читайте слухов, - сказал главврач.

Редакция MSK1.RU ранее направляла запрос в Министерство здравоохранения Московской области и пресс-службу прокуратуры Москвы для уточнения делателей произошедшего. Ответ на него на момент публикации не был представлен.

О том, что происходит в ЦКПБ имени Усольцева, вы можете почитать в нашем большом репортаже. Врачи и сотрудники психиатрической больницы после назначения нового главврача начали жаловаться на условия работы и зарплаты.

<https://msk1.ru/text/health/2023/10/04/72773537/>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

05.10.2023

Мигрантов обязут после получения патента уведомлять о заключении трудовых договоров

3 октября 2023 года был опубликован приказ МВД РФ от 5 сентября 2023 года № 655, регулирующий процедуру уведомлений, которые должны направлять иностранные граждане, после того, как они получили трудовые патенты.

По смыслу этого приказа, иностранец в течение двух месяцев со дня получения патента, дающего право на законную трудовую деятельность на территории РФ, будет обязан представить уведомление об осуществлении трудовой деятельности. При этом такое уведомление должно быть подано вне зависимости от того, с кем именно мигрант заключил трудовой либо гражданско-правовой договор (ГПД) - с физлицом, организаций или кем-то еще. Кроме того, уведомление требуется даже в случае заключения ГПД в устной форме.

Уведомление можно будет подать непосредственно в подразделение по вопросам миграции, выдавшее патент, также можно будет направлять почтовым отправлением с уведомлением о вручении либо с использованием портала Госуслуг.

В случае, если **трудовой мигрант** не подаст уведомление, то его патент будет аннулирован. Что выведет иностранца из легального поля в плане трудовой деятельности на территории РФ.

То есть с одной стороны этот приказ направлен на наведение порядка в области трудовой деятельности мигрантов, а с другой - иностранцы могут быть обвинены в якобы нарушении правил работы в РФ только лишь по тому, что они, например, сделают какую-нибудь незначительную ошибку в новом уведомлении. Тем самым уведомление не будет считаться поданным, а значит, патент будет аннулирован. Таким образом, МВД получает еще одно поле для формирования красочной отчетности о бесконечных нарушениях, якобы допускаемых мигрантами.

Приказ вступает в силу с 7 января 2024 года.

http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/news/n_3/o_404601



В.В. ПУТИН

05.10.2023

Владимир Путин поздравил учителей с профессиональным праздником

Фото: Официальный сайт президента РФ

Сегодня, 5 октября, в России отмечается День учителя. **Президент РФ Владимир Путин** поздравил всех преподавателей, наставников и педагогов с их профессиональным праздником и пожелал им успехов в карьере и личной жизни. «Этот праздник вызывает особые, очень теплые чувства, слова благодарности любимым преподавателям сегодня звучат по всей стране. Учитель - мы часто об этом говорим, и это действительно именно так - не просто профессия, это призвание. Благородная, важнейшая, по сути своей миссия», - заявил президент.

Он отметил, что **труд**, терпение, забота и поддержка учителей помогают подрастающему поколению раскрыть свои способности, лучшие человеческие качества, а также обрести знания и духовные ценности, которые станут опорой в жизни.

«Талант, профессионализм, неравнодушие тех, кто сейчас работает с детьми и подростками - всё это очень важно для того, чтобы сохранить преемственность поколений, сберечь и приумножить достижения, которыми славится наша страна для того, чтобы идти вперед в той высокой динамике, которую требует сегодняшний мир», - подчеркнул **Путин**.

Президент России заявил также, что в стране последовательно создается современная образовательная среда для учеников и педагогов: обновляются учебники и программы, строятся школы и улучшаются уже существующие здания. Кроме того, по его мнению, конкурсы профессионального мастерства помогают увлеченным своим делом педагогам получить признание коллег и общества.

«Идущий сейчас год педагога и наставника - это еще один знак глубокого, искреннего уважения к вашему **труду**. И мы обязательно будем расширять меры поддержки учителей. Хочу еще раз пожелать вам здоровья, счастья, благополучия и, конечно, профессиональных успехов. Для вас это, в первую очередь, успехи и победы ваших учеников, которые без всякого преувеличения определят будущее нашей страны. С праздником, с Днем учителя!» - заключил глава государства.

Ранее, 4 октября, **Путин** на встрече с финалистами конкурса «Учитель года» заявил, что нужно уделить особое внимание системе образования в новых регионах России. Он почеркнул, что нужно помочь коллегам наверстать упущенное, сделать всё для того, чтобы «и школьники, и учителя чувствовали себя частью единого образовательного пространства нашей страны». В июле стало известно, что российский лидер поручил включить тему **повышения престижа профессии** педагога в госзаказ на создание фильмов и социальной рекламы.

Кроме того, тогда же **Путин** поручил **правительству РФ** представить до 1 ноября **предложения** о предоставлении льготной ипотеки для школьных учителей.

В июне прошлого года **Путин** объявил 2023 год Годом педагога и наставника. Указ утвержден «в целях признания особого статуса педагогических работников, в том числе осуществляющих наставническую деятельность».

<https://iz.ru/1584369/2023-10-05/vladimir-putin-pozdravil-uchitelei-s-professionalnym-prazdnikom>



05.10.2023

Президент заявил о важности распространения российского образования за рубежом

Мягкой силой в лучшем смысле этого слова назвал Президент РФ Владимир Путин распространение отечественной системы образования, продвижение русской культуры за рубежом. Об этом он сказал в ходе встречи с финалистами конкурса "Учитель года", сообщает РИА «Новости». Она состоялась накануне, 4 октября.

По словам президента, наша страна заинтересована в создании образовательных пространств на русском языке в других государствах. Особенно важно изучение русского языка в тех странах, откуда в Россию приезжает наибольшее число **трудовых мигрантов**. Необходимо, чтобы они были готовы к жизни в России, умели говорить по-русски, осознавали, какие здесь существуют традиции, пояснил глава государства. Только так они смогут интегрироваться, только таким способом можно избавиться от большинства конфликтных ситуаций.

Также Владимир Путин уверен, что нужно постараться сохранить всё то, что было создано в этой сфере в предыдущие годы и даже века. Надо развивать контакты с другими странами в образовании, и многие из них поддерживают такое сотрудничество, выступают за то, чтобы на их территории появлялись российские школы, работали учителя из нашей страны.

Как сообщал «Русский мир», церемония награждения победителя и призёров конкурса «Учитель года» приурочена к профессиональному празднику педагогов. Его отмечают сегодня, 5 октября. Торжество состоится в Кремлёвском дворце, где пройдёт большой концерт в честь Дня учителя. Оно является центральным событием Года педагога и наставника, который посвящён юбилею со дня рождения основоположника отечественной научной педагогики Константина Ушинского.

Во второй тур финального этапа конкурса вышли пятнадцать человек. Среди финалистов больше всего учителей истории, русского языка и литературы, английского языка. В их число попал и обладатель звания «Учитель года заграншкол МИД РФ». За победу лучшие учителя страны борются уже в тридцать четвёртый раз.

<https://russkiymir.ru/news/318443/>

04.10.2023

Путин поддержал идею дать возможность учителям повышать квалификацию по другим предметам

Президент РФ Владимир Путин поддержал идею о предоставлении учителям возможности повышать квалификацию по непрофильным предметам, отметив, что это будет создавать лучшие конкурентные условия.

Одна из участниц встречи главы государства с финалистами конкурса "Учитель года" предложила создать в стране условия и возможности для того, чтобы педагоги могли проходить переподготовку не только по своему профилю, но и по любым другим предметам, которые кажутся ему полезными и интересными. Президент, выслушав ее, сказал: "Я лично это поддерживаю и считаю, что это очень полезно и правильно".

"Сомнений нет, дополнительное образование создает лучшие конкурентные условия", - добавил он и попросил вице-премьера РФ Татьяну Голикову высказать свое мнение на этот счет.



Вице-премьер, взяв слово, отметила, что озвученное участницей встречи предложение требует более серьезного анализа. "Надо более предметно на это посмотреть, идея, на самом деле, хорошая, но мы имеем определенный дефицит учителей каких-то специальностей, это одно направление, нам нужно [их] готовить", - указала она. При этом вице-премьер подчеркнула, что если у педагогов есть желание совершенствоваться и расширять свои знания по непрофильным предметам, то для их развития это будет очень правильно и полезно. "Но здесь нужно принять какое-то сбалансированное решение для того, чтобы не было перекосов и перетоков внутри самой системы. Поэтому мы с [министром просвещения] Сергеем Сергеевичем [Кравцовым] это дополнительно посмотрим, какие-то рекомендации в этой части сформулируем, по допобразованию учителей именно", - пообещала **Голикова**.

"Я, честно говоря, не представляю, не вижу здесь тех проблем, которые могли бы возникнуть в связи с тем, что учитель в школе будет иметь многопрофильную подготовку", - удивился Путин. "Наоборот, мне кажется, это дает дополнительные возможности там, где **не хватает специалистов**. А такие школы все-таки есть", - добавил он.

Президент обратил внимание на то, что современный научный и образовательный тренд нацелен на многопрофильность и междисциплинарность. "Поэтому я бы это [предложение] поддержал", - еще раз повторил он, отметив, что финансовую и организационную составляющую вопроса еще предстоит проработать, но заняться этим стоит, поскольку знания по смежным дисциплинам учителям никогда не помещают. "Особенно если они востребованы", - заметил Путин, указав на то, что, когда учитель приходит в класс, где ученики на углубленном уровне изучают конкретные дисциплины, ему хочется говорить с ними на одном языке, понимать, чем они живут. "Конечно, это очень важно. <?> Надо подумать над этим", - призвал президент.

Продолжение дискуссии

Еще одним участником встречи, озвучившим свое мнение по вызвавшей живой интерес теме, стал помощник главы государства Андрей Фурсенко. Он отметил, что, прорабатывая вопрос о дополнительном образовании учителей, важно не упускать из виду кадровый вопрос и находить тех людей, которые "могут популярно объяснить [педагогам], как вообще устроен [тот или иной] предмет". "Самое главное для преподавателя - понять, как устроена та наука, как устроены те знания, к которым стремятся его ученики", - пояснил он. "Я думаю, что это очень важное замечание", - согласился с ним Путин.

В заключение президент еще раз попросил присутствующих подумать над тем, как лучше организовать процесс повышения квалификации учителей по непрофильным предметам. "Очень правильная и полезная дискуссия у нас была", - добавил он.

ТАСС - Российские новости



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

04.10.2023

Минтруд предложил упростить требования к "Работе России" и интегрированным в нее сервисам

Минтруд РФ опубликовал проект об упрощении требований к платформе "Работа России" и другим интегрированным в нее сервисам по поиску работы, сообщила пресс-служба министерства.

Соответствующий проект постановления опубликован на сайте нормативно-правовых актов .

"Проект постановления предлагает упростить требования к информационным ресурсам, на которых работодатели могут размещать информацию об имеющихся вакансиях и условиях привлечения работников. Такую информацию работодатель обязан размещать на единой цифровой платформе "Работа России" (ЕЦП) или на других интегрированных с ЕЦП информационных ресурсах по поиску работы и подбору кадров", - говорится в сообщении.

По данным пресс-службы, интеграция позволяет ресурсам автоматически передавать информацию на платформу. Благодаря этому сведения о вакансиях и условиях привлечения работников становятся доступны пользователям единого портала. Кроме того, Минтруд также опубликовал проект приказа со скорректированной формой соглашения между Рострудом и кадровыми интернет-ресурсами для такой интеграции с платформой "Работа России".

"Предлагаемые изменения позволяют расширить перечень ресурсов для размещения информации о вакансиях и ускорить их интеграцию с порталом "Работа России", - уточнила пресс-служба.

РИА Новости. Все Новости

04.10.2023

Право на оплату проезда на отдых могут сохранить за участниками СВО с Крайнего Севера

Минтруд России предложил сохранить за участниками специальной военной операции (СВО) из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей право на оплату проезда на отдых. Это касается тех, кто не смог использовать это право из-за участия в СВО, сообщили журналистам в пресс-службе ведомства.

"Участники СВО из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей сохранят право на компенсацию расходов на проезд и провоз багажа к месту отдыха и обратно, если они не смогли его использовать из-за призыва на военную службу по мобилизации или заключения контракта", - говорится в распространенном сообщении.

Уточняется, что сейчас такое право предоставляется работникам раз в два года, и по общим правилам эти расходы не переносятся на другой год, если работник не воспользовался этим правом. После принятия постановления мобилизованные или заключившие контракт сотрудники смогут сохранить льготу, которая выпадала на период приостановления трудового договора, и воспользоваться этим правом после возвращения к работе.

ТАСС - Российские новости



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.10.2023

Более 40% освобожденных из тюрем россиян нашли работу после обращения в службы занятости

Более 40% россиян, освобожденных из мест лишения свободы, трудоустроились после обращения в органы службы занятости в первом полугодии 2023 года. Об этом свидетельствуют данные из презентации **заместителя руководителя Федеральной службы по труду и занятости Яна Талбацкого**.

Согласно представленным данным, в первом полугодии 2023 года 41,1% россиян, освобожденных из мест лишения свободы, нашли работу после обращения в органы службы занятости. Уточняется, что это 3 201 человек из 7 789 человек (всего освобожденных из мест лишения свободы и обратившихся в службы занятости).

Также 5 432 человека получили профориентационные услуги, 1 184 человека - услуги по психологической поддержке, и 1 247 человек - услуги по социальной адаптации.

"Уровень трудоустройства данной категории значительно отличается от общего уровня трудоустройства граждан. <...> То, что более 40% осужденных не имеют специальности, как раз создает одну из важных проблем, связанных с низким уровнем трудоустройства данной категории граждан. Надо учитывать определенное предубеждение работодателей к этой категории соискателей", - сказал **Талбацкий** на выездном заседании комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству "Ресоциализация осужденных в современных условиях".

По данным **Талбацкого**, в 2022 году 37,3% граждан РФ, освобожденных из мест лишения свободы и обратившиеся в службы занятости, были трудоустроены - это 5 708 человек из 15 299 человек.

Заместитель директора департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России Юлия Костыряченко пояснила, что ведомство ежегодно утверждает контрольные цифры приема за счет средств из федерального бюджета в части профессионального образования для исправительных учреждений ФСИН России, которые участвуют в конкурсном отборе. Наибольшее количество мест распределения наблюдается по таким профессиям, как сварщик, мастер столярно-плотничных и паркетных работ, слесарь, электромонтер, оператор швейного оборудования. Такие профессии помогут в дальнейшей социальной адаптации тем, кто освобождается из мест лишения свободы.

"Минпросвещения России в настоящее время ведется работа по разработке приказа, которым будет предусматриваться утверждение формы и порядка заключения типового соглашения, регулирующего взаимодействие образовательных организаций и учреждений уголовно-исполнительной системы в целях содействия в получении образования", - добавила она.

ТАСС - Российские новости



05.10.2023

В Роструде рассказали про алгоритм работы с обращениями граждан "Без проверки"

60% работодателей дали положительную оценку алгоритму Роструда по работе с обращениями граждан "Без проверки".

Суть его в том, что если в трудовые инспекции поступают обращения от работников, работодателям предлагается добровольно устраниТЬ нарушение или предоставить подтверждение того, что нарушений на самом деле нет. Таким образом, работодатель может избежать штрафа.

В плюсе благодаря работе алгоритма и работник - заявитель. Как правило, проблема, с которой он обратился в инспекцию труда, оперативно решается, отметили в ведомстве.

https://rg.ru/2023/10/05/v-rostrude-rasskazali-pro-algoritm-raboty-s-obrashcheniami-grazhdan-bez-proverki.html?utm_source=yxnews&utm_medium=desktop&utm_referrer=https%3A%2F%2Fdzen.ru%2Fnews%2Fsearch%3Ftext%3D

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

05.10.2023

Государственная инспекция труда расследует массовое ДТП в Усинске.

По информации инспекции, извещение о групповом несчастном случае с работниками ООО "Союзкомплект" поступило 2 октября.

По данным ведомства, происшествие случилось в Усинске, сотрудники ООО "Союзкомплект" получили тяжелые травмы. Организована комиссия по расследованию несчастного случая.

Как ранее сообщал "Комиинформ", авария произошла 30 сентября в 16:45. Водитель 1982 года рождения за рулем "буханки" ехал по ул.Промышленной со стороны ул.Магистральной в направлении ул.Возейской. На регулируемом перекрестке улиц Промышленной и Возейской при повороте налево он не уступил дорогу и столкнулся с Mitsubishi L200, который ехал во встречном направлении прямо.

В аварии пострадал водитель Mitsubishi 2000 года рождения. Он получил резаную рану лба, рану правого предплечья, ушиб носа и колена. Не госпитализирован. Был пристегнут.

Водитель УАЗа получил закрытый перелом костей правой голени, левого бедра и левой голени, травматический шок 1 степени. Госпитализирован. Был также пристегнут. Пассажир УАЗа 1989 года рождения получил черепно-мозговую травму, сотрясение головного мозга, рану лба, перелом спинки носа, ушиб шейного отдела позвоночника, ушиб колена. Не госпитализирован. Не был пристегнут ремнями безопасности. В момент аварии находился на заднем пассажирском сидении.

<https://komiinform.ru/news/256431>



05.10.2023

В Каменске-Уральском на заводе «Октябрь» погибло двое рабочих

УрБК, Екатеринбург, 05.10.2023. В Каменске-Уральском на территории ФГУП ПО «Октябрь» 3 октября произошел несчастный случай с двумя рабочими. Один из них погиб на месте, а другой скончался в больнице. Об этом сообщает пресс-служба **Государственной инспекции труда** в Свердловской области. **«Государственная инспекция труда** в Свердловской области выясняет обстоятельства группового несчастного случая, произошедшего 03.10.2023 в г. Каменск-Уральский Свердловской области, на территории ФГУП ПО «Октябрь» с работниками подрядной организации - ООО «Уралстройэнерго». Несчастный случай произошел при выполнении работ на подъемном сооружении. В результате происшествия погиб работник указанной организации, еще один работник с травмами был доставлен в лечебное учреждение, где 04.10.2023 скончался», - говорится в сообщении. Отметим, что, согласно данным местных СМИ, во время строительных работ на территории завода оборвалась люлька с рабочими. В настоящее время региональной **Государственной инспекцией труда** анализируется обстановка на месте несчастного случая, а также имеющаяся организационно-технологическая документация на производство работ. По результатам будет дана соответствующая оценка. Производственное объединение «Октябрь» занимается выпуском радиоэлектронного оборудования для авиации, промышленности, энергетики, нефтегазового комплекса.

<https://urbc.ru/1068123690-v-kamenske-uralskom-na-zavode-oktyabr-pogiblo-dvoe-rabochih.html>

05.10.2023

В Воронеже работодатель не хотел платить охраннику 17 тыс рублей

Пришлось в дело вмешаться трудинспекции

Только после вмешательства **Гострудинспекции** работнику, охраняющему магазин «Перекресток» в ТЦ «Пять столиц», работодатель выплатил зарплату.

Охраннику пришлось пожаловаться в **Государственную инспекцию труда** в Воронежской области на нарушение работодателем трудовых прав в части невыплаты заработной платы.

- В ходе взаимодействия **гострудинспекции** с работодателем последний признал нарушения трудового законодательства и в добровольном порядке их устранил, выплатив работнику зарплату в размере 17 тысяч рублей, - сообщили в **Гострудинспекции** Воронежской области.

<https://www.vrn.kp.ru/online/news/5484319/?from=integrum>

05.10.2023

При реконструкции «минаевского» моста в Ульяновске погиб молодой рабочий

28-летний мужчина при работе на сваебойной установке получил смертельные травмы.

При выполнении работ по реконструкции «минаевского» моста в Ульяновске **погиб** молодой **рабочий**. Как сообщают в Государственной инспекции труда региона ГИТ), несчастный случай произошёл 29 сентября. 28-летний копровщик (сваебойщик) компании «Гипростроймост» при работе на сваебойной установке получил смертельные травмы. Расследованием **несчастного случая на производстве** занимается специально созданная комиссия под председательством



старшего государственного инспектора труда ГИТ. Ей предстоит установить причины и обстоятельства происшествия, а также определить лиц, ответственные за приведшие к трагедии нарушения.

https://ul.aif.ru/incidents/accident/pri_rekonstrukcii_minaevskogo_mosta_v_ulyanovske_pogib_molodoy_rabochiy

ПРОФСОЮЗЫ

05.10.2023

Глава ФНПР Михаил Шмаков оценил роль объединений работодателей в развитии экономики

Объединения работодателей сегодня играют значимую роль во многих отраслях экономики **РФ**, заявил председатель **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Михаил Шмаков, выступая на научно-практической конференции по случаю 20-летия Энергетической работодательской ассоциации **России**, которая проходит в Республике Карелия.

- Ассоциация, объединение, союз - организации, которые сплачивают людей и призывают к коллективным действиям. Только коллективные действия могут сформировать реальные ценности в обществе. Объединения работодателей и работников, прежде всего, служат защите своих интересов. Иногда эти интересы совпадают, иногда расходятся. При этом работодатели являются организаторами производств, создают рабочие места, но без наемных сотрудников ни у одного работодателя не будет прибыли. Это значит, необходимо выстраивать гармоничные **трудовые** отношения между двумя сторонами, в чем могут помочь **профсоюзы** и объединения работодателей, - цитирует профлидера издание "Энергетика и промышленность **России**".

Михаил Шмаков также подчеркнул, что объединения работодателей крайне важны для профсоюзов, которые были заинтересованы в создании таких объединений не только в электроэнергетике, но и во всех остальных секторах экономики, прежде всего реальной.

- Работодателям потребовалось время, чтобы осознать свою роль в гражданском, современном обществе. Объединения работодателей, которые работают в реальной экономике и являются партнером, естественной стороной трудовых отношений, сформировались не сразу. Сегодня мы празднуем 20-летие Ассоциации "**ЭРА России**", она вносит большой вклад в развитие трудовых отношений в сфере электроэнергетики. На наш взгляд, членство работодателей в таких отраслевых объединениях должно быть обязательным, - сказал глава **ФНПР**.

<https://www.solidarnost.org/news/glava-fnpr-mihail-shmakov-otsenil-rol-obedineniy-rabotodateley-v-razvitiu-ekonomiki.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

05.10.2023

Депутат ГД Нилов предложит кабмину разработать программу "ветеранской" ипотеки

Глава комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов заявил, что направит **предложение** разработать программу "ветеранской" ипотеки в правительство.

"Прозвучало **предложение** ввести понятие специальной "ветеранской ипотеки" - с инициативой разработать такую программу обращусь в правительство", - написал Нилов в своем Telegram-канале по результатам встречи с ветеранскими организациями Приморья .

Он также заявил, что намерен обратиться в Минобороны по вопросу передачи пустующих земельных участков, принадлежащих министерству, в пользование ветеранам.

"Кроме того, актуальным остаётся вопрос предоставления ветеранам земельных участков. Такое решение уже принято в Приморье и ряде других регионов, однако в практической плоскости возникает ещё один вопрос. Земля есть, можно обустраивать участок. А где взять деньги? Военная ипотека по **закону** доступна далеко не всем ветеранам боевых действий, ипотечные программы для молодой семьи - тоже довольно узкая категория", - указал Нилов.

По его словам, участники встречи также поддержали законодательную инициативу ЛДПР об установлении единого Дня ветерана боевых действий 1 июля.

РИА Новости. Все Новости

05.10.2023

В Госдуму внесли законопроект, уточняющий положения закона о выборах президента

Законопроект об уточнении положений **закона о выборах президента России** внесен в Госдуму, сообщил глава комитета по госстроительству и **законодательству** Павел Крашенинников (пресс-релиз есть у «Ъ»). Он уточнил, что **поправки** - это «точечная донастройка системы» и изменений в избирательном **законодательстве** они не предусматривают.

Как объяснил депутат, по действующему избирательному **законодательству** выборы **президента России** должны состояться в середине марта 2024 года, а окончательное решение о дате выборов будет принято Совфедом в декабре 2023 года. По его словам, учитывая эти сроки, необходимо скорректировать ряд законодательных норм.

«Эти **поправки** носят юридико-технический характер, никаких радикальных изменений в избирательном **законодательстве** они не предусматривают. Внесенный **законопроект** синхронизирует изменения в избирательном **законодательстве** в части единого подхода к выборам всех уровней власти. Это точечная донастройка системы, которая была необходима», - отметил господин Крашенинников.

Законопроектом предлагается уточнить положения, регулирующие фото- и видеосъемку на избирательных участках, а также установить, что на заседаниях избирательных комиссий могут быть аккредитованы только представители СМИ, работающие в редакциях на основании трудового договора.



Кроме того, **законопроектом** устанавливаются особенности использования счетов, открываемых избирательным комиссиям, и регулируются вопросы оплаты труда членам избирательных комиссий. Проектом **поправок** также предлагается определить предельную стоимость изготовления агитационных материалов в размере 2% от прожиточного минимума в России на единицу продукции. По действующему **законодательству** такой предел составляет 100 руб.

Также **законопроектом** уточняются полномочия доверенных лиц кандидатов, и закрепляется норма о том, что указанные полномочия прекращаются по истечении агитационного периода.

«Хочу отметить, что предлагаемые изменения не являются новеллами, они повторяют уже ранее внесенные **изменения в законы** о гарантиях избирательных прав и участие в референдуме, и о выборах депутатов Госдумы», - добавил Павел Крашенинников.

Решение о дате выборов Совете Федерации должен принять не ранее чем за 100 и не позднее чем за 90 дней до дня голосования, которым станет 17 марта 2024 года. Действующий **президент России** Владимир Путин 12 сентября заявил, что объявит о том, пойдет ли на новый срок, только после назначения выборов.

При этом неформальная президентская кампания может стартовать уже в ноябре, рассказали «Ъ» источники, близкие к администрации президента. Ее, вероятно, приурочат к открытию международной выставки-форума «Россия».

<https://www.kommersant.ru/doc/6253652>

05.10.2023

Почти половина педагогов в РФ хочет получать до 50 тыс. рублей на пенсии - опрос

Около 42% **российских** педагогов считают, что для сохранения привычного образа жизни на пенсии им необходимо от 20 до 50 тыс.

рублей в месяц, следует из результатов совместного исследования негосударственного пенсионного фонда (НПФ) "Достойное будущее" и Общероссийского профсоюза образования, имеющегося в распоряжении ТАСС.

В исследовании приняли участие более 11 тыс. **работников** образования, которые являются членами Общероссийского **профсоюза** образования. Треть (33%) участников опроса составили респонденты в возрасте от 45 до 55 лет, 26% - педагоги 35-45 лет, 22% - старше 55 лет и 13% в возрасте 25-35 лет. 43% опрошенных педагогов живут в городах, 44% в селах. Каждый десятый респондент - это учитель поселков городского типа. Также отмечается, что 93% участников исследования составляют женщины.

"Почти половина **российских** педагогов (42%) считает, что для сохранения привычного уровня жизни после выхода на пенсию им необходимо от 20 до 50 тыс. рублей в месяц. Исследование приурочено ко Дню учителя", - говорится в сообщении.

Около 36% респондентов назвали комфортной сумму от 50 до 70 тыс. рублей, а 12% - от 70 до 100 тыс. рублей. 6% **российских** учителей отметили, что хотели бы получать от 100 тыс. рублей в месяц и больше.



При этом больше половины **российских** учителей (65%) задумывались о создании дополнительного источника дохода на пенсии. Согласно результатам опроса, 84% опрошенных педагогов планирует продолжать свою трудовую деятельность после выхода на пенсию, рассматривая заработную плату в качестве дополнительного дохода. Также в качестве источников дохода на пенсии преподаватели называют собственные средства (7%) и сдачу недвижимости в аренду (3%). 4% опрошенных учителей отметили, что целенаправленно откладывают на пенсию в НПФ.

ТАСС - Российские новости

05.10.2023

Российские школы пожаловались на нехватку учителей точных наук

Порядка 40% школ в РФ не способны закрыть кадровый дефицит преподавателей. Об этом заявил эксперт Общероссийского народного фронта (ОНФ), передают «Известия».

По словам эксперта, в настоящий момент в образовательных учреждениях зафиксирован сильный дефицит учителей физики и математики. Уточняется, что наибольшая **нехватка кадров** наблюдается в Москве, Воронеже, Тюмени, Туле, Петербурге, Волгограде и Челябинске

В то же время в Минпросвещения не подтвердили информацию о **нехватке специалистов**. Так, в министерстве отметили, что благодаря кадровому резерву из перспективных выпускников удается поступательно закрывать необходимые вакансии.

<https://www.mk.ru/social/2023/10/05/rossiyskie-shkoly-pozhalovalis-na-nekhvatku-uchiteley-tochnykh-nauk.html>

05.10.2023

ИТ в милость: вернувшихся релокантов предложили восстанавливать на работе

А также во ВНИИ труда рекомендуют давать им временное жилье и материальное пособие

В России хотят создать программу поддержки «обратных» релокантов, чтобы решить проблему **нехватки ИТ-специалистов**. Их предложили восстанавливать на службе или искать им новую работу, а также предоставлять временное жилье и материальное пособие. Такая инициатива содержится в статье, опубликованной в последнем номере журнала ВНИИ труда. Дополнительные льготы способствуют возвращению части эмигрировавших айтишников, однако несильно снижают **дефицит кадров**, считают эксперты. По их словам, следует также создавать больше бюджетных мест по направлениям ИТ.

Лучшие условия

В условиях международных конфликтов резко усугубилась проблема оттока ИТ-специалистов, что может негативно повлиять на экономическую безопасность страны. Для решения этой проблемы в России предлагают создать программы поддержки «обратных» релокантов.

Такие рассуждения приводятся в статье «Человеческий капитал в ИТ-индустрии, экономическая безопасность и технологический суверенитет» («Известия» с ней ознакомились). Материал опубликован в сентябрьском номере журнала «Социально-трудовые исследования», который выпускает ВНИИ труда.



Авторы предлагают восстанавливать вернувшихся граждан на работе или содействовать им в поиске нового места деятельности. Кроме того, по мнению экспертов, «обратным» релокантам следует предоставлять психологическую помощь, временное жилье и материальные пособия.

В 2023 году наблюдается стабильный спрос на ИТ-специалистов, рассказали «Известиям» в пресс-службе ВНИИ труда. Там добавили: за январь-август было опубликовано 120 тыс. вакансий - около 15 тыс. ежемесячно. При этом больше всего **предложения** по зарплате растут для работников с опытом от шести лет - в среднем по России работодатели готовы платить им от 150 тыс., а в Москве - от 200 тыс., продолжили в институте. Тогда как спрос на начинающих айтишников относительно удовлетворен на рынке, резюмировали во ВНИИ труда.

Авторы исследования также предлагают привлекать талантливых специалистов из-за рубежа для решения проблемы **нехватки кадров**. Для этого необходимо разрабатывать программы, нацеленные на комплексное содействие адаптации иммигрантов в РФ и получение доступа к работе в индустрии, считают они.

Среди других мер стимулирования к возвращению уехавших программистов в статье указаны: - создание благоприятных условий для работы в ИТ-сфере, улучшение инфраструктуры; - развитие индустрии путем поддержки стартапов и инвестирования в инновационные проекты; - улучшение условий работы в компаниях на корпоративном уровне, включая увеличение зарплат и предоставление льгот.

В статье приводится график по доле ИТ-специалистов в общей численности занятых в различных странах. Россия, в которой на 2021 год этот показатель составлял только 2,4%, находится в числе аутсайдеров, отмечают авторы. И отток программистов усугубил проблему.

Как отмечают эксперты, отъезд специалистов объясняется четырьмя факторами. Во-первых, трудовая мобильность в целом присуща ИТ-индустрии в связи с возможностью удаленно работать. Во-вторых, в условиях дефицита персонала многие государства и корпорации переманивают сотрудников. Так, санкции против России сформировали условия для оттока интеллектуального капитала из страны. При этом уходящие компании попытались сохранить ценные кадры и для этого открывали офисы в соседних государствах и финансировали релокацию сотрудников.

В-третьих, до последнего времени в России не реализовывали меры по удержанию и привлечению специалистов. Только в 2022 году айтишникам были предоставлены преференции в виде льготной ипотеки и отсрочки от армии. Для компаний до конца 2024-го установили нулевую ставку на прибыль и на НДС для разработчиков, а также ввели пониженные тарифы страховых взносов и отменили проверки.

Наконец, в-четвертых, мигрируют в основном молодые люди, которых насчитывается больше 50% в ИТ-индустрии, резюмировали в статье.

Нюансы поддержки

«Известия» обратились в Минфин с вопросом о том, как там оценивают инициативу о стимулировании возвращения релокантов. Любые преференции могут стать мотивом вернуться на родину для уехавших специалистов, считает член совета директоров аудиторско-



консалтинговой сети FinExpertiza Агван Микаелян. Однако большинство айтишников уехали не потому, что им в России не нравились условия труда, продолжил он. Они эмигрировали из-за потенциальных рисков и сужения возможностей, связанных с наложением на страну санкций. При этом, несмотря на отъезд, большинство из них продолжают работать на компании в РФ.

В целом можно поддержать **предложения** авторов инициативы, однако не следует давать релокантам привилегии за счет государства, считает профессор кафедры труда и социальной политики ИГСУ РАНХиГС Александр Щербаков. По его словам, рынок должен быть равным для всех.

- Число уехавших из страны специалистов оценивается примерно в 100 тыс. человек. Около половины из них уже вернулись назад, то есть за рубежом осталось максимум 60 тыс. При этом число занятых в отрасли оценивается почти в 740 тыс., а дефицит составляет более 500 тыс. Поэтому, даже если все покинувшие РФ айтишники вернутся, **нехватка кадров** останется, - полагает доцент кафедры корпоративного управления и инновации РЭУ им. Г.В. Плеханова Максим Максимов. Кроме того, уже сейчас обучение проходит порядка 350 тыс. студентов по направлениям ИТ, продолжил он. Таким образом наиболее целесообразно поддерживать этот трек насыщения рынка, создавая большее число бюджетных мест и повышая уровень подготовки специалистов, считает эксперт.

Что касается **предложения** привлекать кадры из-за рубежа, то есть смысл трудоустраивать прежде всего русскоговорящих специалистов из постсоветских республик - у них не будет проблем с языковым барьером и адаптацией, отметил Максим Максимов. По его словам, наибольшими резервами в этом смысле обладают Казахстан, Молдавия и Узбекистан.

При этом проблема дефицита айтишников неоднозначно влияет на **рынок труда**, уверена профессор Финансового университета при правительстве РФ Юлия Долженкова. С одной стороны, работодатели вынуждены предлагать повышенные зарплаты, порой необоснованно, улучшенные условия труда и конкурентный соцпакет. Также предприятия вкладывают большие средства в развитие своего бренда. При этом снижаются качественные характеристики российских специалистов. По словам эксперта, это связано с оттоком квалифицированных кадров и недостаточной подготовкой таких сотрудников в период обучения.

<https://iz.ru/1580588/milana-gadzhieva/it-v-milost-vernuvshikhsia-relokantov-predlozhili-vosstanavlivat-na-rabote>

04.10.2023

Комитет ГД поддержал проект о праве добровольцев Росгвардии поступать на "бюджет" в вузы
Комитет Госдумы по науке рекомендовал принять в первом чтении проект о праве заключивших контракт о добровольном содействии Рогвардии на поступление в вузы на бюджетной основе, передает корреспондент РИА Новости.

Пакет **законопроектов** о добровольцах Росгвардии был внесен в Госдуму 22 сентября . Им предлагаются изменения в отдельные законодательные акты РФ, поэтому комитетами-соисполнителями стали также: комитет ГД по обороне, комитет ГД по просвещению и комитет ГД по науке и высшему образованию.



В части образования, **законопроектом** предполагается, что гражданам, заключившим контракт о добровольном содействии в выполнении возложенных на войска национальной гвардии Российской Федерации задач, предоставляется право на поступление в вуз и получение высшего образования на бюджетной основе.

Пакетом проектов также предусматривается ответственность по УК за дискредитацию добровольцев Росгвардии. Согласно тексту **законопроекта**, в ряд законодательных актов добавляется понятие "войска национальной гвардии". В Уголовном **кодексе** изменят статьи 207.3, 280.3, 284.3. Публичное распространение заведомо ложной информации об использовании вооруженных сил наказывается штрафом от 700 тысяч до 1,5 миллиона рублей, либо лишением свободы на срок от пяти до 15 лет, (в случае, если деяния повлекли тяжкие последствия).

Еще один **законопроект** вводит изменения в **Кодекс об административных правонарушениях**. Им предполагается внесение изменений в статью 20.3.3 **Кодекса РФ** об административных правонарушениях, в которой прописаны штрафы за публичные действия, направленные на дискредитацию использования ВС РФ в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности, в том числе публичные призывы к воспрепятствованию использования ВС РФ в указанных целях, либо на дискредитацию исполнения государственными органами России своих полномочий за пределами территории РФ, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.

Согласно статье, такое действие влечет наложение штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

Третьим **законопроектом** вносятся изменения в Трудовой **кодекс** РФ. Проект должен обеспечить **трудовые права** граждан, которые заключили контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на войска Росгвардии, и в отношении которых на период действия указанного контракта приостанавливается действие трудового договора.

Изменения вносят и в Налоговой **кодекс** РФ. **Проект закона** направлен на предоставление отдельных льгот добровольческой части Росгвардии, в том числе предусматривается, что доходы в виде денежных средств и (или) иного имущества, безвозмездно полученных указанной категорией лиц, освобождаются от обложения налогом на доходы физических лиц.

РИА Новости. Все Новости

04.10.2023

Родители смогут получать выплаты по уходу за ребенком после выхода из декрета

Правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила инициативу Минтруда, в соответствии с которой выплаты по уходу за ребенком продолжат начисляться его родителям даже в случае выхода из декрета на работу на полный день. Об этом ТАСС сообщили в пресс-службе Ассоциации юристов России.

"Подготовленный пакет инициатив направлен на совершенствование механизмов социальной поддержки и повышение качества жизни родителей, осуществляющих уход за малолетними детьми. Цель предлагаемых новаций - материальная поддержка работающих родителей, осуществляющих уход за детьми в возрасте до полутора лет, и стимулирование их к досрочному



выходу на работу из отпуска по уходу за ребенком", - сказал председатель правления Ассоциации юристов России (АЮР) Владимир Груздев.

На сегодняшний день такие выплаты доступны только родителям, которые работают из дома или вышли трудиться на **неполный рабочий день**.

В соответствии с законопроектами право на получение пособия по обязательному социальному страхованию сохраняется в случае, если женщина выходит на работу из отпуска по уходу за ребенком ранее достижения им возраста полутора лет, в том числе на условиях неполного рабочего времени, работы на дому или дистанционной работы.

"Действующее законодательство уже позволяет застрахованному лицу, находящемуся в отпуске по уходу за ребенком, работать на условиях неполного рабочего времени, в том числе дистанционно или на дому. При этом продолжительность неполного рабочего времени, при котором застрахованное лицо не утрачивает право на получение пособия, законодательно не урегулирована. Поэтому в настоящее время на практике часто возникает вопрос применения данных норм", - пояснил Груздев.

ТАСС - Российские новости